



Öskü Község Önkormányzatának
hivatalos lapja

Május hava - jeles napok

Május - pünkösd hava - tavaszutó - ígéret hava

Május 1. Május hónap folyamán, sok helyütt 1-én májusfát állítottak a természet újjászületésének szimbólumaként. A székelyek jakabfának, hajnalának is nevezik.

A források már a XV. században is említik ezt a szép szokást, de eredete valószínűleg még régebbi, a római Florália pogány szokásából eredeztethető. Ezeknek a több napig tartó fesztiváloknak a késői utóda a majális. Eredetileg termékenységünnep volt. A májusfához való fát a legények éjszaka vágják ki az erdőn, feldíszítik szalagokkal, virágokkal, tojással, borral, és a lányos házak elé állították. Ezzel adták a falu tudtára, hogy melyik lány tetszik nekik. Néhol a házakat is felékesítették zöld lombokkal. Sok helyütt pünkösdkor "kitáncolták a fát, azaz kidöntését mulatságokkal, tánccal ünnepelték.

A munka ünnepe (eredetileg, és a volt szocialista országokon kívül mindig is a munkások ünnepe) a nemzetközi munkásmozgalmak által kiharcolt, minden év május 1-jén tartandó ünnepség, hivatalos állami szabadnap, mely a munkások által elért gazdasági és szociális vívmányokat hivatott megünnepelni.

Május 1-je hasonló tartalommal katolikus ünnep is, Munkás Szent József, a munkások védőszentje tiszteletére. ünnepét 1955. május 1-jén rendelte el XII. Piusz pápa. Korábban a szent tiszteletének hónapja általában március volt, Magyarországon is



С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Az **anyák napja** világszerte megünnepelt nap, amelyen az anyaságról emlékezünk meg. A különböző országokban más és más napokon ünneplik, Magyarországon **május első vasárnapján**. Az anyák megünnepelésének története az ókori Görögországba nyúlik vissza. Akkoriban tavaszi ünnepségeket tartottak *Rheának* az istenek anyjának, és vele együtt az édesanyák tiszteletére. A történelem során később is voltak olyan ünnepek, amikor az anyákat is megköszöntötték.

Május 12-13-14. Pongrác, Szervác és Bonifác, ökeresztény vértanúk napja. Időjárási megfigyelések kötődnek ezekhez a napokhoz (fagyosszentek). Az egyébként meleg májusi időjárás általában hirtelen hűvöse fordul ilyenkor, nem ritkák az éjszakai fagyok. Védkezésképpen a gyümölcsösökben ilyenkor füstölnek. A kényes egynyári zöldségeket, uborkát, paradicsomot csak a fagyosszentek után ültették el.

Május 25. Orbán a szőlősgazdák, kádárok, kocsmárosok védőszentje. Sajnos ezen a napon is gyakori a hideg éjszaka, ami a szőlőnek különösen ártalmas, ezért a szőlőben szobrokat emeletek nekí, illetve ezen a napon a szőlőtermő vidékeken szent misét tartottak tiszteletére.

Anyák-napi ünnepség a Művelődési Házban!

Minden édesanyát szeretettel várunk a
művelődési házba, az édesanyákat köszöntő
ünnepi műsorunkra

2010. május 2-án vasárnap 11 órakor.



<p>Az édesanya (Ism. szerző) Nincsen a gyermeknek Olyan erős vára, Mint mikor az anyja Őt karjaiba zárja. Nincsen őrjöbb angyal Az édesanyánál,</p>	<p>Éberebb csillag sincs Szeme sugaránál. Nincs is annyi áldás Amennyi sok lenne, Amennyit az anya Meg ne érdemelne.</p>
--	--

MEGHÍVÓ

A Bakonykarszt Víz- és Csatornamű Zrt.
Tisztelettel meghívja Önt
2010. május 4-én, kedden 13.00 órára
egy látványos, ismeretek és tapasztalatokat adó
bemutatóra az ösküi szennyvíztisztító telepre.

A bemutató keretében az érdeklődők láthatják:

- az ivóvízhálózat műszeres vizsgálatát,
- az ivóvízvezeték hibáinak elhárítását,
- a csatornahálózat kamerás vizsgálatát,
- a csatornahálózat tisztítását,
- a vízmérést,
- a hálózatok építésénél használatos anyagokat, szerelvényeket, berendezéseket,
- a központi laboratóriumot, vagyis a vízminőség vizsgálatot.

Lehetőség nyílik az ivóvíz szolgáltatással, valamint a szennyvízelvezetéssel és -tisztítással kapcsolatos felmerült kérdések megvitatására is.

Egészség - sarok



Fontos finomságok

Tavasszal is a citrusfélék jelentik a legjobb C-vitamin-forrást

A téli és a tavaszi hónapokban, amikor az idénygyümölcsökből kicsi a választék, megnő a citrusfélék a narancs, a mandarin, a grépfrút, és a citrom fogyasztásának a jelentősége. Nyáron, amikor a zöldségeseknél a legkülönfélébb gyümölcsöktől és zöldségektől roskadoznak a polcok, nem jelenthet gondot a vitamindús étkezés. (Ha ezt a pénztárcánk is megengedi...) Téli azonban már csak étrendünk tudatos összeállításával sikerülhet szervezetünk vitaminigényét fedezni.

Kevés gyümölcsöt eszünk. A KSH adatai szerint az egy főre jutó éves gyümölcsfogyasztás 1998-ban 68,5 kg volt, ebből 54,1 kg-nyit tettek ki a hazai termesztésű gyümölcsök. Délgyümölcsökből 14,4 kg-ot fogyasztottunk. Ez a mennyiség nagyon kevés. Az élelmiszerek vitamintartalma a tárolás,

tartósítás, konyhatechnikai műveletek, stb. során csökken. A déligyümölcsök ma már hazánkban is egész évben kaphatók. Fogyasztásuk a tavaszi hónapokban különösen fontos, mert ilyenkor táplálékainkban még kevés a vitamin. Az élelmiszerek vitamintartalma ugyanis a tárolás, tartósítás és az ételkészítés során csökken, mert a vitaminok egy része fényre, hőre, kiszáradásra és egyéb behatásokra érzékeny és kisebb-nagyobb mértékben elbomlik. A tartósítási eljárások közül a gyorsfagyasztás őrzi meg csaknem változatlan mennyiségben az élelmiszerek vitamintartalmát. Mindez indokolja, hogy tavasszal is naponta együnk meg egy-egy narancsot, mandarint, vagy grépfrútot.

Magas élvezeti értékük miatt az egész világon kedvelik a citrusféléket. A citrusfélék jó ízű, zamatos gyümölcsök, üdítő, frissítő hatásuk miatt az egész világon nagyon népszerűek. A Rutaceae család citrusnemzettségéhez tartoznak; 33 fajuk és több mint 200 fajuk ismert. A legnagyobb táplálkozás-élettani értéke a narancsnak, a mandarinnak, a grépfrútnak és a citromnak van. A világ citrus termelésének több mint 70 százaléka narancs, 13 százaléka mandarin, és kb. 6 százaléka grépfrút. Ezekből a legtöbbet Brazíliában, az Egyesült Államokban és a mediterrán vidékeken termesztik. A narancstermés 70 százalékat gyümölcsként fogyasztják, 30 százalékat az élelmiszeripar,

elsősorban dzsusz előállítására használja, de kitűnő dzsem, befőtt, kandírozott gyümölcs, stb. is készíthető belőle. Csak a szőlő előzi meg mind a gyümölcsstermesztés, mind az élelmiszer-ipari feldolgozás tekintetében.

Az érett gyümölcsök összetétele:

energiaértékük nem nagy, 85-90 százalék folyadékot tartalmaznak. Édes ízüket cukortartalmuknak köszönhetik. A legtöbb cukor (répacukor, szőlőcukor, gyümölcscukor) a mandarinban van, elérheti a 12 százalékot; a narancsban ez az érték 6-9 százalék, a grépfrútban 4-6 százalék, míg a citromban csak 2-3 százaléknál kevesebb cukor található. A savtartalom (citromsav) kb. 6-8 százalékos ez elősegíti a nyál, a gyomornedv, az epe és a bélnedvek elválasztását. A gyümölcssavak és a cukrok közösen serkentik a bélmozgást. Azonkívül, hogy pl. egy pohár frissen préselt narancslé egész napi C-vitamin-szükségletünket fedezi hiszen a gyümölcs C-vitamin-tartalma 45-50 mg/100 g, sok egyéb vitamint és ásványi anyagot is tartalmaz, amelyek hozzájárulnak a szervezet vitamin- és ásványianyag-szükségletének kielégítéséhez. Ilyen vitaminok például a B1-, a B2-, a B6- és az E-vitamin, ezeken kívül a folsav, a narancsban és a mandarinban pedig a béta-karotin.

**Étkezzenek tavasszal is vitamindúsán!
Egészségükre!**

„Tegyünk együtt útjaink tisztaságáért!” Szemétszedés az ösküi utak mentén

A Magyar Közút Nonprofit Zrt. egész évben végzett, út menti szemétszállítási munkáját az utóbbi időben sajnos szélmalomharc jellemzi, az illegális szemétkerakók nap, mint nap szaporodnak a társaság által üzemeltetett 30 ezer kilométeres közúthálózat környezetében. Ebben a küzdelemben szeretne a cég szemléletváltást elérni, ezért hatodik alkalommal tartotta meg hagyományos országos szemétszedő akcióját. A Föld Napja alkalmából, 2010. április 22-én szervezett eseményre ismét több ezer önkéntes jelentkezett.

Öskü Község Önkormányzata idén is csatlakozott a társaság felhívásához. A Föld napján reggel 9 órától délután 14 óráig, Öskün 39 fő önkéntes vett részt a szemétszedésben, a Polgármesteri Hivatal és a Községgazdai Szolgálat munkatársainak vezetésével. A közútkezelő, főszervezőként, az esemény gazdjaként térítésmentesen biztosított 50 db kesztyűt és 50 db láthatósági mellényt, 100 db zsákot, valamint gondoskodott az összegyűjtött hulladék maradéktalan elszállításáról is.

„A szemétyűjtési akcióink célja, hogy a fiatalabb generációnak is természetessé váljon a környezet megóvása. Az akció megszervezésével a társaság hozzá kíván járulni ahhoz, hogy az a több ezer-többesében fiatal ember - akik részt vesznek a szemétyűjtésben, később jobban odafigyeljenek szűkebb és tágabb környezetük megóvására. A Magyar Közút Nonprofit Zrt. éppen ezért várja az egyénileg és csoportosan jelentkezőket, számíthatunk az önkormányzatok, civil szervezetek, iskolák és baráti társaságok csatlakozására is.” mondta Zsupponits Jenő, a társaság vezérigazgatója. A felhíváshoz az ösküi Tasner Antal Általános Iskola is csatlakozott. 134 diák tanítás után végezte a munkát, a pedagógusok vezetésével. „Ez reményt ad arra, hogy a következő generációk a mainál jobban megbecsüljék az utak környezetének állapotát, reményeink szerint aki egyszer aktívan részt vesz a szeméthyegyek felszámolásában, az maga biztosan nem válik notórius szeméttelőrő” tette hozzá a vezérigazgató.

Köszönjük! Tettünk, és továbbra is tegyünk együtt útjaink tisztaságáért!

Magyar Közút Nonprofit Zrt. és Öskü Község Önkormányzata

Meghívó

Szeretettel meghívjuk Önt és Családját a Gyermekjóléti Szolgálat szervezésében megrendezésre kerülő

Jóteknysági Gálaműsorra

2010. május 07-én pénteken 17 órakor az ösküi Művelődési Házba.

Köszöntőt mond: Gyapay Zoltán polgármester

Fellépők:

Verset mond: Katona Bálint
/Tasner Antal Ált. Iskola/
Budai Dániel

Az általános iskola tanuló előadásában Janikovszky Éva „Ha felnőtt leszek” című könyvéből részletek, Furulyán játszik: Leszkovszky Nóra, Hamvas Bianka, Kamondi Petra

Fellép Dékiné Forgács Zsuzsanna néptáncscsoportja

Verset mond: Horváth Imre
Forrás Népdalkör és Citera Együttes
Napsugár Óvoda Nagycsoportosai
Ösküi Gyermeknéptánc Csoport

A jóteknysági eseményen összegyűlt támogatásból a településünk rászoruló családjainak gyermekeit segítjük.

Szemes Helga
Gyermekjóléti Szolgálat

Ne feledje: a Polgárőrség szolgálati telefonszáma: +3630/365-97-88.



A Tasner Antal Általános Iskola hírei

ÖSKÜI GYEREKEK SIKERE RAJZPÁLYÁZATON

A Várpalotai Rendőrkapitányság februárban rajzpályázatot hirdetett általános iskolás gyerekeknek „Közlekedésbiztonság gyermekszemmel” címmel. A téma sokak képzeletét mozgatta meg. Volt, aki a láthatóság fontosságára hívta fel a figyelmet, a vonatdobálás veszélyeire is figyelmeztetett egy rajz, egyik tanulóknak a kerékpározás közbeni zenehallgatást tartotta veszélyesnek, másik a sebesség okos megválasztását gondolta fontosnak. A rajzok változatos technikával készülhettek: született sok szép színes ceruzával kidolgozott kép, de a nagyobbak szívesebben választották a fekete grafitceruzát grafikájuk elkészítéséhez.

A rajzpályázaton 2 tanulóknak vehetett át díjat: Kamondi Petra 4. osztályos tanuló, aki egy ritka balesetet örökölt meg, amelyben lovat gázoltak el. Rajzán megjelentek a segítők, még egy mentőhelikopter is. Sevinger Kornél 8. osztályos tanuló egy balesetben összeroncsolt autó élethű rajzát készítette el grafitceruzával, ezzel figyelmeztetve a közlekedőket a biztonságos vezetésre.

Gratulálunk! *Biró Erika*

DIÁKOLIMPIA - Várpalotai körzet

2010. március 22-én Pétfürdőn rendezték meg Mezei Futóverseny 2010 nevet viselő sport programot, amelyen a körzet iskoláinak 324 tanulója vett részt. Iskolánkat 40 tanuló képviselte. Eddigi eredményeinkhez méltóan az idén is „hoztuk formánkat.” Mind a négy korcsoportban fiúknál és lányoknál is - indítottunk csapatot: I. és IV. kcs.-ban mindkét nem képviselő első helyezést értek el; II. kcs. fiúcsapata 2., míg a lányok 1. helyezettek lettek; III. kcs.-ban a fiúk első, a lányok pedig a második helyen végeztek.

Egyéniben is nagyon szép eredmények születtek: **Kuncz Benjamin** és **Orbán Boglárka** megnyerte korcsoportjában a versenyt, így a körzetet ők képviselik a Megyei Diákolimpián. **Radnai Noel**, **Kamondi Petra**, **Sevinger Ivett** korcsoportjában az előkelő 2. helyen végzett. Nem kisebb érdem azonban **Gáspár Márton** és **Laczó Alexandra** harmadik helyezése sem.

Gratulálunk az elért eredményekhez, s büszkék vagyunk gyermekeinkre!

Hajdu Krisztina

MEGHÍVÓ

„Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent,
és munkálkodhass a jövőn.”

(Széchenyi István)

2010. május 5-én 16⁰⁰-kor
tartjuk

Tasner Antal
- iskolánk névadójának -
emlékére rendezett műsorunkat,
melyre tisztelettel és szeretettel hívjuk,
várjuk.

Bódayné Koronczai Judit
igazgató

e-on | Hungária

ÁRAMSZÜNET
információ

Tisztelt Ügyfelünk!

Folyamatos korszerűsítést hajtunk végre hálózatunkon. A tervezett beavatkozások biztonságos elvégzése érdekében elengedhetetlen a vezeték időszakos feszültség-mentesítése.

A szükséges munkálatok elvégzésének érdekében:

május 10-11. 08.00 - 16.00 óráig

TSZ gépműhely, Erkel Ferenc utca, Bántai út, Ady Endre utca, Hunyadi utca, Ösbő Vezér utca, Hársfa utca, Kert utca

május 26. 07.30 - 16.30 óráig

Fő utca, Bántai utca, Mecset utca, Iskola utca, Szikla utca, Petőfi utca, Szabadság utca, Kertész Kálmán utca, Sport utca, István utca, Dózsa György utca, Móricz Zsigmond utca, József Attila utca, Bartók Béla utca, Vásártér utca, Kőrishegy, Kodály Zoltán utca, Ibolya utca, Hegyalja utca, Jázmin utca, Újlaki köz, Völgy utca, Kossuth tér

május 28. 07.30 - 16.30 óráig

Kikéri Murvabánya, Fűrésztelep, Szennyvíztelep, TSZ gépműhely, Erkel Ferenc utca, Bántai utca, Ady Endre utca, Hunyadi utca, Ösbő Vezér utca, Hársfa utca, Kert utca, Jázmin utca, Hegyalja utca, Ibolya utca, Kodály Zoltán utca, Mecset utca, Jókai utca, Kinizsi utca, Táncsics Mihály utca, Rózsa utca, Deák Ferenc utca, Kis utca, Honvéd utca, Bem utca, Rákóczi Ferenc utca, Fő utca

május 31. 07.30 - 16.30 óráig

Fő utca, Bántai út, Mecset utca, Iskola utca, Szikla utca, Petőfi Sándor utca, Szabadság utca, Kertész Kálmán utca, Sport utca, István utca, Dózsa György utca, Móricz Zsigmond utca, József Attila utca, Bartók Béla utca, Vásártér utca, Kőrishegy, Kodály Zoltán utca, Ibolya utca, Hegyalja utca, Jázmin utca, Újlaki köz, Völgy utca, Kossuth tér

május 10-11. 07.30 - 08.30 óráig

május 25. 07.30 - 16.30 óráig

Öskü EGÉSZ TERÜLETÉN
ÁRAMSZÜNET lesz.

A szolgáltatás átmeneti szüneteltetése miatt kérjük megértésüket! A tervezett üzemszünetekről internetes oldalunkon tájékozódhat:

www.eon-hungaria.com

2010. évi borverseny eredmények:

A zsűri 31 fehér bort minősített, 11 arany, 13 ezüst, 2 bronz és 5 oklevél minősítést ítéltek oda. **Aranyérmes fehér borok:** Pavelka István (olaszrizling), Kovács Ferenc (olaszrizling), Vaczula István (chardonnay), Mekota Kálmán (Irsai Olivér), Gyapay Zoltán (vegyes fehér), Hidas István (vegyes fehér), Kuncz Zoltán (vegyes fehér), Sevinger László (vegyes fehér), Podluzsánszky István (vegyes fehér), Kiss András (vegyes fehér), Gáspár László (vegyes fehér).

Nagyarany: Kuncz Zoltán (vegyes fehér). Különdíj: Mekota Kálmán (Irsai Olivér).

A vörös bor kategóriában 39 minta érkezett, 16 arany, 15 ezüst, 4 bronz és 4 oklevél minősítést értek el. **Aranyérmes vörös borok:** Sándor István (vegyes vörös), Jancsek István (vegyes vörös), Gáspár László (vegyes vörös), Kuncz Ferenc (vegyes vörös), Tamasi János (vegyes vörös), Csincsi György (vegyes vörös), Jancsek György (vegyes vörös), ifj. Grónusz János (vegyes vörös), Selmeczki Béla (oportó), Gerebics István (zweigelt), Nagy Jánosné (merlot), Nagy János (kékfrankos), Podluzsánszky István (zweigelt 2008.), Dunajcsik István (othelló), Harnos László (zweigelt rozé), Koronczai Zoltán (rozé).

Nagyarany: Nagy Jánosné (merlot). Különdíj: Harnos László (zweigelt rozé).

Komposztáljunk együtt!

Értesítjük a Kedves Komposztáló Társakat, hogy a projekt következő rendezvénye 2010. május 17. hétfőn 17.00 órakor lesz a Művelődési Házban. Most is a közreműködő partnerünk, az Ösküi Községi Kertbarátok Egyesülete (ÖKKE) soros rendezvényéhez kapcsolódva, a program:

1. Képzés a komposztáláshoz kapcsolódóan
2. Környezetvédelmi előadás a Környezetvédelem Világnapja (május 20.) alkalmából.

A komposztálási projekt nyitórendezvényére 2010. április 12-én került sor. Regisztráció, kérdőívek kitöltése után Baloghné Bóna Eszter szakértő tájékoztató előadást tartott a komposztládák használatáról és a helyes komposztálási eljárásról. Mészáros Imre kertészmérnök, zsúrielnök értékelte a Kistermelők borversenyét és Harnos Lászlóval, az ÖKKE elnökével együtt átadták az okleveleket.

A komposztálási együttműködési megállapodások aláírása után sor került a komposztládák kiosztására.

A ládák kiosztását sajnos nem úsztuk meg némi malőr nélkül, mert az első fordulóban csak 100 db láda állt rendelkezésre, azaz nem jutott láda minden jelenlévőnek. Elnézést kérünk, és egyben köszönjük szíves türelmüket. A második láda-szállítmány május 3. hétfőn érkezik; regisztráció, kérdőív kitöltése, együttműködési megállapodás aláírása után minden igénylő átveheti a Polgármesteri Hivatalban (aki a nyitórendezvényen már átesett a dokumentálási procedúrán, természetesen nem kell még egyszer végigcsinálnia).

Korlátozott létszámban ugyan, de még van lehetőség a csatlakozásra. „Evés közben jön meg az étvágy” jelszóval, aki kedvet kapott, és szeretne csatlakozni a komposztáló mintaprojekthez, az alábbi nyilatkozatot *kinyitva, kitöltve és aláírva* kérjük dobja be a Polgármesteri Hivatal előterében található dobozba (a doboz stílszerűen egy komposztláda belsejében található).

Egy-egy komposztláda értéke 21.900,- Ft, de a KEOP-pályázat támogatásával, a ládát Ösküi Község Önkormányzata ingyenesen biztosítja!

Nem kell megijedni attól sem, hogy a projektben résztvevőknek képzéseken és rendezvényeken kell részt venniük. Ezek a rendezvények, képzések ingyenesek, itt Öskün lesz mindegyik, és ezeken mindenki könnyedén elsajátíthatja a korszerű komposztálás fogásait.

Komposztáljunk együtt, a Környezet és Energia Operatív Program keretén belül, a „Házi és közösségi komposztálást népszerűsítő mintaprojekt” (KEOP-2009-6.2.0/A) pályázati konstrukció keretében!

Gyapay Zoltán polgármester

Tisztelt Ösküi Lakosok!

2010 május 3-tól a Művelődési Ház színpad mögötti irodájában megkezdte a Szociális Információs Pont szolgáltató tevékenységét.

Nyitva tartás

Hétfőtől péntekig 7.30 -12 óráig

Hétfő 13-16 óráig és szerda 13-18 óráig

Azok az ösküi lakosok fordulhatnak a kollégákhoz, akiknek szociális területen felvilágosításra, tájékoztatásra van szükségük a helyben biztosítható ellátások feltételeiről. Segítséget kaphat az Önkormányzaton kívüli szociális ellátásokhoz:

- Magyar Államkincstár - gyecs-gyecz, családi pótlék stb. nyomtatvány,
- Nyugdíjfolyósító Igazgatóság - rokkantsági-, özvegyi nyugdíj megállapításához nyomtatvány,
- Megyei Egészségpénztár - egészségbiztosítási járulék befizetéséhez nyomtatvány,
- Energiaszolgáltatók - villany, gáz adatváltozás bejelentésével, védett fogyasztóvá válassal kapcsolatos tájékoztatók, nyomtatványok.

Amennyiben a szociális problémáira szeretne választ kapni a Polgármesteri Hivatal felkeresése nélkül, előzetesen tájékozódhat a Szociális Információs Ponton.

Szabó Zsuzsanna jegyző

LEGFRISSEBB hírünk!

Lapzárta utáni, jó hírünk a 8-as számú főút Öskü, Bem utcai csomópont balesetveszélyességével kapcsolatos. Köszönettel most kaptuk meg Dr. Csepi Lajosnak, a Közlekedési Minisztérium szakállamtitkárnak levelét, idézem: „A ... bemutatott alternatívák közül ... a csökkentett paraméterekkel történő különbszintű kialakítás a legmegfelelőbb, a továbbtervezés során ezen változat szerinti kialakítást kérem figyelembe venni.” Azaz: a 8-as alatt 30 km/óra sebességű 2 sávú aluljárót, a 8-ason gyorsító és lassító sávokat terveznek!

Sok dolgunk lesz még, hogy meg is épüljön ez az átvezetés, de már van mire alapozni!

Gyapay Zoltán polgármester

NYILATKOZAT

A komposztálást népszerűsítő programban részt kívánok venni.

Vállalom, hogy a később ingyenesen átvételre kerülő komposztáló ládát a célnak megfelelően fogom használni, a kapcsolódó ingyenes képzéseken és rendezvényeken részt veszek, és a megfelelő használat ellenőrzésének lehetőségét biztosítani fogom.

8191 Öskü, _____ (utca) _____. (házsám)

Olvasható név: _____ Aláírás: _____

Öskü, 2010. _____ hó _____.



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósult meg.

Önkormányzati hírek címszavakban

- Az „Út a munkához” program keretében folyik a munkanélküli embertársaink foglalkoztatása, jelenleg különösen az alábbi munkák terén:
 - Hegyalja utcai árok kialakítása.
 - A Művelődési Ház elektromos hálózatának felújítása.
 - A Művelődési Ház belső udvara beton-burkolatának felújítása.
 - A Napsugár Óvodában akadálymentes WC kiépítése. Az épület külső akadálymentes megközelítésére, az Iskola utca felől, a kapu mellett nyitunk egy új bejáratot, a járdát ahhoz illesztve betonozzuk le.
 - A Napsugár Óvoda nyílászáró-csere és hőszigetelés-építés energia-megtakarító programhoz ütemezetten rendeljük meg a nyílászárókat, a hőszigetelés ezekhez igazodóan fog készülni.
 - Mecset u. 5/3. (Csekő-féle) önkormányzati ingatlan felújítása.
- Az orvosi rendelő épület pontosított akadálymentesítési terveit benyújtottuk engedélyezésre.
- A Tasner-ház épületének felújítására 34 millió, az épületnek IKSZT-célra (Integrált Közösségi és Szolgáltató Tér) berendezésére 4 millió, a működéshez (3 évig, csökkenő mértékű) 6 és fél millió forint támogatást nyert az önkormányzat a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium pályázatán, a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) Vidékfejlesztési Támogatások Igazgatósága határozata alapján. A pályázati támogatás a nettó költségek 100 % mértéke, de az ÁFA plusz 25 % mértékű összegének biztosítása az önkormányzat (nem egyszrű) feladata. Az építésre közbeszerzésen kell kivitelezőt választani, a közbeszerzési tanácsadásra vonatkozóan árajánlatokat kértünk.
- Április 11-én az országgyűlési képviselő választások első fordulója volt. Mivel eredményes volt megyénk minden választókerületében a választás, második fordulóra Öskün sem került sor. A megválasztott országgyűlési képviselőknek jó, mindannyiunk számára sikeres munkát kívánunk, különös tekintettel Talabér Mártának, választókerületünk képviselőjének. A Helyi Szavazatszámlló Bizottságok tagjainak és a Helyi Választási Iroda munkatársainak munkáját megköszönjük.
- Április 22. A Föld Napja alkalmából Várpalota kistérségi „7 település - 7 fa” elnevezésű faültetési programra került sor, amely a kistérségi Közkincs-pályázat részeként valósult meg. A 2 méteres földlabdás hársfát a Várpalotai Közülemi Kft. biztosította. Öskü nevében jómagam Tésen ültettem fát. Várpalota nevében Németh Árpád polgármester Öskün, a játszótér sarkában ültetett facsetetét ahogy egy bányászváros polgármesteréhez dukál, szívlapátot biztosítottunk számára...
- Május 8. szombaton 15 órakor, Várpalotán, a Jó Szerencsét Művelődési Központban, a Kistérségi Kulturális Kerckasztal szervezésében, a kistérségi Közkincs pályázat segítségével megvalósított rendezvénysorozat (Öskün a Márton Napi Mulatságot támogatta) záró programjára, a Kulturális Gálára kerül sor. A „Településeink művészeink szemével” című kiállításon Öskü is részt vesz.
- Május 19. szerdán a KIHÍVÁS NAPJA rendezvényei lesznek.

Gyapay Zoltán polgármester

Esők, vizek, 8-as főút vizei - árkok, patakok takarítása!

A várpalotai bányászat idején lesüllyesztették a karsztvíz szintjét 25-30-35 méterrel, így kiszáradtak a források és elapadtak a patakok Öskün is. Ezekben a „száraz” évtizedekben szinte mindannyian elkényelmesedtünk, önkormányzat is, lakosok is, kert-tulajdonosok is, szántó-vetők is: nem tartottuk karban a vízvezetőket, néhány utcában nem is épült árok, néhol pedig a szántóföldeken, kertekben össze is lettek szántva az árkocskák.

Na, most aztán isszuk a levét az akkori kényelemnek. A karsztvíz szintje emelkedik, a források egy része dolgozik, néhány patak folyik, néhol mocsarasít, néhol kiönt, az elmúlt hetekben pedig rengeteg eső volt, nem nyelte el a föld a vizet, tavak keletkeztek, kertek úsztak, házak voltak veszélyben.

Néhány kérdést tisztáznunk kell:

- Felhőszakadaskor, hirtelen hóolvadáskor, azaz katasztrófa-helyzetben nincs az az árok, ami elnyelné a vizet, nincs az a gát, ami át ne szakadna! Olyankor nincs mese, árvíz van, ez a természet rendje. De azok az esők, amelyek a múlt hetekben voltak, nem katasztrófa jellegű felhőszakadások voltak, ezeket bírnia kellett volna a vízvezető-rendszereknek. Csak éppen nem voltak kipucolva...
- Az árkok jelentős része önkormányzati tulajdonban van, a vízfolyások esetében pedig ez egyértelmű. Sokan úgy gondolják, hogy akkor takarítsa is őket az önkormányzat. Kérem, hogy vigyük végig a gondolatmenetet. Az önkormányzat nem más, mint a település lakóinak az a közössége, amely közszolgáltatásokat lát el a település lakóinak az érdekében, a közszolgáltatások végzésére pedig munkavállalókat alkalmaz, munkabért fizet a részükre, a bérfizetés költségeit különböző bevételekből teremti elő: például állami támogatásból, például helyi adókból. Olyan, hogy „az önkormányzat pucolja az árkokat”, olyan nincs. Olyan, hogy az önkormányzat vegyen fel munkavállalókat árokpucolásra, olyan lehet, de milyen áron? Néhány főre ad is az állam támogatást, de az édeskevés létszám, amin növelni csak helyi adó emelésével lehetne. Az pedig mindig is úgy volt, mióta világ a világ, hogy az emberek nem szeretnék több helyi adót fizetni, inkább saját maguk pucolták mindig is az árkokat és patakokat a házuk előtt és a kertjük végében meg a szántóföldjeiken. Annál is inkább, mert a víz annak a kertjét, földjét vagy akár házat önti el, akinél folyik, és majd bolond lesz másra várni a veszélyben. Az önkormányzat természetesen besegít, de csodát, kérem, ne várjanak.
- Az önkormányzat vásárolt egy szintező műszert, amelynek segítségével meg tudjuk állapítani a mélypontokat és magaspontokat, így a folyamatos lejtés feltételei meghatározhatóak. A legproblémásabb utcákban használjuk először, de kérésre bárhol „bevetethjük”. Jelenleg a Hegyalja utcában folyik árok kiépítése, néhány munkavállalónk közreműködésével, és az utca lakóival együttműködve.

A fentiek alapján, kérem, tegye meg mindenki, ami a lehetőségében áll, de kérjen segítséget, ha nem bír valamivel, most aktuálisan a vízfolyások rendbetétele területén.

Egy speciális probléma a 8-as számú főúton keletkező csapadékvizek kérdése. A 8-ason burkolatmegegerősítő munkákat, a 2x2 sáv közé fizikai elválasztást (mint amilyen Várpalota és Székesfehérvár között is van) terveznek, ami némi útszélesítéssel is jár. A Környezetvédelmi Felügyelőség csak betonlapokkal burkolt árokban engedi vezetni a csapadékvizet, hiszen például olajjal is szennyezett lehet, nem szívároghat az ivóvizünkbe. A Bem utcai olajfogó - Fő utca beugrója - Kenderföldek - Fűrésztelep - római gát vonalon terveznek árok-építést, vagy a meglévő patak-patakmeder burkolásával való megoldást. Ehhez először geodétáknak kell dolgozniuk, de ahhoz, hogy szintezni tudjanak, néhol először bozótot kell irtaniuk. Utánuk jöhetnek a tervezők, és természetesen a beruházó: a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt., aki majd minden érintett tulajdonossal alkudozni fog.

Kérem, hogy az állam munkatársait is türelemmel szíveskedjenek fogadni!

Gyapay Zoltán polgármester

„Szemétszállítás Kinek mennyi?”

Az Ösküi Hírek előző számaiban, „Szemétszállítás Kinek mennyi?” címmel megjelent cikk alapján megkerestük a szolgáltatást jelenleg végző várapolotai és veszprémi cégeket. Mivel néhány év múlva nem települési, hanem regionális szolgáltatást kell igénybe vennünk, a leendő regionális szolgáltatások tervezett díjpolitikájával kapcsolatban is megkerestük a Közép-Duna Vidéke ill. az Észak-Baltoni Regionális Hulladékkezelési Rendszerek vezetőit is. Lapzártáig most sem kaptunk olyan szintű válaszokat, amelyeket közzé lehetne tenni.

A szolgáltatást jelenleg a Várapolotai Közüzemi Kft. végzi Öskün. A szolgáltatás szabályozott keretek között történik, ezek a keretek pedig jogszabályok: törvényeken alapuló miniszteri rendeletek, amelyek végrehajtását a Közép-Dunántúli Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség (székhelye Székesfehérvár) által jóváhagyott és ellenőrzött helyi rendeletben kell rögzíteni. A Felügyelőséggel is felvettük a kapcsolatot, velük együttműködve is megvizsgáljuk a lehetőségeket.

A leendő, regionális szolgáltatás terén Öskü Község Önkormányzata a Közép-Duna Vidéki Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társuláshoz csatlakozott. A társulás székhelye Polgárdiban, azaz Fejér megyében van. Azért nem a Veszprém megyei Észak-Baltoni Társuláshoz csatlakoztunk, mert a Fejér megyei társulás műszaki megoldásai olcsóbb szolgáltatási lehetőséget kínálnak. Hogy ez az „olcsóbb” lehetőség kinek mennyit fog jelenteni, azt most dolgozza ki a társulás vezetése, összhangban az Európai Unió és a Magyar Állam pályázati támogatásának mértékével, illetve függ attól is, hogy lesz-e a társulásnak Várapolotán (vagy másutt) hulladékhasznosító erőműve.

A „lesz-e, nem lesz-e erőmű” kérdése azért fontos számunkra, mert az abban termelt villamos áramot eladjuk, a bevételt a költségek csökkentésére fordítjuk, így kisebb költségek kisebb szemétdíjat eredményezhetnek. Várapolota Város Önkormányzata most felvetette, hogy támogatná egy pirolízis technológiájú, állítólag közel nulla károsanyag-kibocsátású hulladékhasznosító erőmű létesítését, de a társulásnak ezt a lehetőséget még meg kell vizsgálnia.

A Társulási Tanács 2010. április 22-én tartott ülésén a társulás vezetője, Fischer Mariann asszony, kérésre nyilatkozta, hogy rövid, közérthető, tehát az Ösküi Hírekben is közzétehető információt fog küldeni a társulás minden (kb. 170) településére, a rendszer működésére és a díjpolitikára vonatkozóan egyaránt.

Kedves Olvasóink, tehát még mindig szíves türelmüket kell kérnünk a „kinek mennyi” kérdésre adható válaszra. Mindazonáltal meg kell ismételnem a múlt havi záró mondatomat. „Előre kell azonban bocsátanom: túlzott reményeket nem szabad táplálnunk...”

Gyapay Zoltán polgármester

Vasúti menetrend - érvényes 2010. április 24-én 0.00-tól május 29-én 24.00-ig. (Pályaépítési munkák miatti ideiglenes menetrend!)

Honnan	Ind.	Öskü	Érk.	Hova	Honnan	Ind.	Öskü	Érk.	Hova
Veszprém	4.35	*4.51	5.27	Szfvár	Szfvár	4.22	*5.01	5.18	Veszprém
Celldömölk	4.22	6.03	7.55	Bp.Déli	Szfvár	5.40	6.16	6.33	Veszprém
Veszprém	7.12	7.30	8.08	Szfvár	Szfvár	6.45	7.18	7.34	Veszprém
Veszprém	10.18	10.35	11.15	Szfvár	Szfvár	10.37	11.14	11.30	Veszprém
Veszprém	12.18	12.35	13.15	Szfvár	Szfvár	12.37	13.14	13.30	Veszprém
Veszprém	14.06	14.21	15.02	Szfvár	Szfvár	14.39	15.17	15.33	Veszprém
Veszprém	16.18	16.35	17.15	Szfvár	Szfvár	16.37	17.14	17.30	Veszprém
Veszprém	18.18	18.35	19.15	Szfvár	Szfvár	18.37	19.14	19.30	Veszprém
Veszprém	20.20	20.36	21.17	Szfvár	Bp.Déli	19.11	21.16	23.10	Celldömölk
Veszprém	22.33	*22.49	23.30	Szfvár	Szfvár	22.27	*23.01	23.18	Veszprém

A *-gal jelölt járatok csak munkanapokon közlekednek!

A www.elvira.hu oldalon tájékozódhat a vonat érkezéséről, esetleges késésekről, valós idejű információkról!

Ez itt az Ön
hírdetésének a helye!

Hírdetését feladhatja
elektronikusan a lenti
e-mail címen, vagy
papíron a
Polgármesteri
Hivatalban.

Angol használtruha kereskedés nyílt

Női-, férfi-, gyermekruházat és lakástextil 1.500.- Ft/kg

Nyitvatartás:

Hétfő-csütörtök: 10.00 18.00-ig

Szombat: 10.00 18.00-ig

Péntek, vasárnap: zárva.

Cím: Öskü, Arany J. u. 9.

(8-as főúttal párhuzamos út, a Jókai út mellett.

TEHERFUVAROZÁS költöztetés - áruszállítás

2 tonnáig.



Polák Tibor

Öskü, Völgy u. 6.

Tel: 06-70/339-21-45

Motorkerékpárok szerelését
vállalom
Simsontól a Harley-ig!



Váradi Árpád (Cobra)

Öskü, Rózsa u. 3.

Tel.: 30/301-26-88

UTÁNFUTÓ BÉRELHETŐ!



Tel:

06-30/226-75-78

CSER, TÖLGY TÚZIFA

kuglizva 40 q

64.000.- Ft-ért,

konyhakészen

1.800.- Ft/q.

A házhozszállítás ingyenes.

Tel: 0620/

443-81-57

ÖSKÜI HÍREK

Felelős kiadó:
Vaczula Zsolt OKéSB
elnöke

Felelős szerkesztő:
Leiner Norbert

Szerkesztőség címe:
8191 Öskü, Szabadság tér 1.
E-mail: leno@doctor.com